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Szabadon valasztva, oldjal meg az alabb javasolt 4 feladat koziil 2 feladatot:

1. Feladat Egy toltott puskat egy kiskocsira rogzitettek az abranak megfeleléen. A puska és a kocsi egytittes témege
M = 0.99 kg, mig a goly6 témege m = 10 g. A puska vizszintes cstve éppen egy rugéra szerelt, szintén m = 10 g tomegi
tanyérra van iranyitva, amelyet egy idedlis rugd végére rogzitettek. A puska véletlentil elsiil.
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a) Mekkora a puska visszalok6dése miatt elveszett energidnak és az elsiilés kozben felszabadult energidnak az aranya,
R? Feltételezziik, hogy a golyd viszintesen mozog. Jeloljiikk v-vel a golyd sebességét és vi-gyel a puskdbdl és kocsibol
all6 rendszer sebességét!

b) Mekkora volt a golyé sebessége, ha tudjuk, hogy a kocsi a puskéval, u = 0.2 strléddsi egyiitthaté mellett, d = 4 m-t
tett meg a megallasig.

c¢) Fejezziik ki a k rugdallandét, ha tudjuk, hogy a goly6val vald tokéletesen rugalmas iitk6zés utén a tényér a rugénak
x cm-nyi maximalis sszenyomdodasat okozzal

2. Feladat Ismeretlen egyatomos idedlis gaz egy korfolyamat soran harom allapotvaltozason megy keresztiil, melyeket
AB — BC — CA betiikkel jeloliink:

e az AB folyamat sorén a géz 1 kg/m?® kezdeti stirtiségrél 600 K dllandé hémérsékleten eredeti térfogaténak kétszeresére
tagul,

e a BC dllapotvaltozas alatt a gdz hémérséklete csokken, térfogata nem véltozik,

o végiil a CA folyamat alatt az allapothatarozdk a pV? =all. osszefiiggésnek megfeleléen véltoznak, ahol p a nyomést,
mig V a gaz térfogatat jeloli.

a) Hatarozzuk meg a géz homérsékletét és stirliségét a B és a C pontokban.
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Abrézoljuk a kérfolyamatot a (p,V) és (p,T) sikban, ahol p a gaz slirlisége és T a h6mérséklete.

o

Mennyi a gaz strlisége azokban a pontokban a korfolyamat sordn, ahol a hémérséklet 450 K?

)
)
)
d)

Igazoljuk, hogy a CA éllapotviltozas soran a giz hét vesz fel.

Adott a gdzmolekuldk szabadsdgi fokainak szdma, ¢ = 3, valamint ismert az egyetemes gazallandé R = 8.31J/(mol K).
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3. Feladat Az abran lathaté aramkorben a fesziiltségforréds elektromotoros fesziiltsége £ = 10 V, 7 bels ellenéllasa
ismeretlen, az Ry és Ry ellenélldsok értéke 3 €, illetve 3 2. AB egy [ = 1 m hossziisagi és R = 1 Q ellenélldsu fémszél,
amelynek elektromos ellendlldsa egyenesen aranyos a hosszaval. A szdlon surléddasmentesen elmozdulé C csiszdérintkezo
zéarja az aramkort.
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Szdmitsuk ki az R; és R ellendlldsokbdl alkotott dramkorrész Rio eredd ellendlldsat!
Abrézoljuk grafikusan az d(AC) = z tdvolsdg fiiggvényében a kiilsé dramkor eredd ellendlldsét!

Javasoljunk egy olyan kisérleti médszert a fesziiltségforrds belsd ellenédllasanak meghatérozasara, amely nem hasznalja
fel a megadott elektromotoros fesziiltség értéket.

Hatarozzuk meg az R; és Ry ellenédllasokon atfolyé aramok aramerOsségeinek ardnyat a C csuszdéérintkezo egy
tetszoOleges x helyzetére. Hogyan fiigg ez az arany z-t6l?

4. Feladat n = 1,5 torésmutatdju iiveghol egy D = 4 cm atmér6ju szimmetrikus kétszeresen dombord lencsét
csiszolunk. Ha a lencse elé, t6le 20 cm tavolsagra, egy fényes targyat helyeziink, akkor forditott allasi azonos nagysigu
kép keletkezik.

d)

Mekkora a lencse fékusztavolsaga? Hol keletkezik és milyen tipusd a kép?

Mekkora a lencse oldalainak gorbiileti sugara? Mekkora a lencse kozepének vastagsdga? (A vékonylencsére érvényes
Osszefiiggéseket alkalmazzuk)

Milyen irdnyba és mennyivel kell elmozditanunk a lencsét ahhoz, hogy a keletkez6 kép nagysiga kétszeresére
novekedjen?

Mennyivel csokken a lencse kozepének vastagsdga, ha lencsét egy nagyobb toérésmutatéji (n = 1,5) anyagbdl
készitjiik? (a lencse dtmérdje és fokusztavolsiga nem véltozik)

Munkai'dﬁ: 90 perc i
MAXIMALIS PONTSZAM: 100 pont

Pontozas: 10 pont (hivatalbél) + 2x45 pont (feladatmedoldés)



